

諮詢中學生 多項政策遭批評

特首批學生提問搞針對

【明報專訊】特首曾蔭權昨就《施政報告》諮詢中學生，學生對母語教學、殺校、高地價政策等提出多項批評，曾蔭權即場反駁稱，政策沒有完美，定有正面和負面，推行政策上政府有責任之餘，大家亦有責任。有同學問及其座駕的耗油量，他卻指這問題帶「針對性」、「同學一來到就攻擊曾蔭權」。會後有學生表示，不覺得該提問是有意攻擊特首。

訪港島東4中學 特首滿意會面

據了解，曾蔭權會後向隨同官員形容，對這次會面感到很滿意，學生都很聰明、誠懇和坦白。這次是曾蔭權上任後，第二次就《施政報告》諮詢中學生，去年是諮詢北區的中學，今次則是港島東區的中華基金中學、福建中學（小西灣）、衛理中學和嶺南衡怡紀念中學，合共逾300名中四至中七學生。

學生先在話劇中提到母語教學政策，指政府現在又要微調及用英語教學，一時一樣，令他們「一頭暈」。曾蔭權回應時反駁說：「同學想問政府做了什麼，先不提政府做了什麼，同學亦應想想自己做了什麼，想想有沒有畀心機學好英文？」

曾蔭權又指出，自己不是要把責任推給其他人，政府在母語教學上盡了很大責任，請了很好的師資教授，「特區政府一定有責任，大家都會有責任」。

有學生舉手問特首在生活中有沒有實踐環保，並問及他的座駕「用幾多cc」，曾蔭權嚴肅地說：「同學一來到就攻擊曾蔭權，問你做了什麼，其他人都好鍾意問，這種態度好獨特……同學問我好多問題好針對性，問開什麼車、問我做了什麼。」他強調，自己與太太已身體力行實踐環保，禮賓府已轉用環保燈，3架車中兩架是日本車，耗油量較少，另一架是環保車。

學生指特首語氣太重

會後，有份出席的中七生張小婷說，她已盡力學英文，也不覺得同學有意攻擊特首，可能問得較詳細令特首不開心，但他所花的是公帑，亦應交代清楚用了多少物資。

另一出席同學蔡艷珊說，用「攻擊」的字眼語氣重了些，可能因為面對這問題令他不開心，但作為特首應面對市民批判性的問題。

特首與中學生對答

同學問題

特首在生活中有沒有實踐環保？座駕用幾多cc（引擎）？

特首回答

同學一來到就攻擊曾蔭權，問你做了什麼，其他人好鍾意問，這種態度好獨特……同學問我好多問題好針對性，問開什麼車、問我做了什麼。

母語教學令同學少說英語，如何做到學好英語和愉快學習？

你們有沒有用心學好英文？政府在母語教學上已提供很好的師資

為何要殺校而不實行小班教學？

小班教學已開始推動，是否應逐步進行？

生果金沒得加

生果金好獨特，其他地方好少有這個措施，長遠下去，應否將有限資源集中給有需要的人，長者則用其他方法（補助）？

「大市場、小政府」政策累死市民

政府不時檢討經常性的政策，視乎政府參與市場的力度



不滿「被針對」 特首曾蔭權被學生問及其座駕的耗油量，他指這問題帶「針對性」、又指「同學一來到就攻擊曾蔭權」。
(林振東攝)



諷刺時弊 學生在施政報告諮詢會中，以話劇表達物價上漲，政府應加生果金和醫療券金額。
(林振東攝)



不認同 中七生張小婷(右)說，不覺得同學有意攻擊特首，可能是問得較詳細而令特首不開心。同學蔡艷珊(中)說，特首用「攻擊」的字眼語氣重了些。
(何素文攝)